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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 

állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 

A bíráló bizottság a dolgozat, az előadás és a kérdésekre adott válaszok alapján az alábbi 

álláspontját alakította ki: 

A jelölt „A beavatkozói hatékonyság növelése a tűzoltóságok a tűzoltások és mentések során” 

 cím PhD értekezésben a védése során jól fogalmazta meg célkitűzéseit, helyesen válsztotta ki 

a kutatási módszereit, amelyek megalapozott következtetésekre adnak lehetőséget. A 

bizottság megállapította, hogy a benyújtott dolgozat témája aktuális, a beavatkozói biztonság 

és hatékonyság kutatása indokolt. A kutatási területét a jelölt alkotó módon elemezte, a , 

releváns szakirodalmakat megfelelően használta fel és helyes következtéseket vont le belőlük. 

Az értekezés-tervezet műhelyvitája során megfogalmazott javaslatokat többségben 

figyelembe vette és azokat értekezésében beépítette. A jelentős mértékű stilisztikai hibák nagy 

része kijavításra került, viszont maradtak kisebb hiányosságok. Helyenként egyes 

megállapítások pontatlanok, helytelenek, valamint lényegi kérdések nem mindig kerültek 

kielégítő módon vizsgálatra. A jelölt által végzet tudományos probléma megfogalmazása jó, 

megfelelően választotta ki az alkalmazott kutatási módszert. A tudományos eredmények 

összhangban vannak a célkitűzésekkel és hipotézisekkel, azok logikusak és többségében 

megfelelően alátámasztottak. A jelölt bizonyította önálló problémamegoldó, elemző és 

rendszerező képességét, az önálló kutató munkára való alkalmasságot. A bíráló bizottság a 

jelölt 3 új tudományos eredményét elfogadja. 

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el: 

1) Bebizonyította, hogy a térben, és feladattípusban eltérő tevékenységet végzők a tűzoltási 

szervezetben személyes vezetést igényelnek, amelyet a tűzoltásvezető egyéb irányítói 

feladatai mellett nem tud hatékonyan végezni, ezért szükséges egyes káresemények teljes 

időtartamában biztosítani a saját rajjal nem rendelkező tűzoltásvezető jelenlétét. 

2) Megalkotta a tűzoltói beavatkozások során alkalmazandó súlyponti erőmegosztás 

fogalmát és elveit, valamint elsőként tett javaslatot az alkalmazására. Bebizonyította, 

hogy egyes káreseményekhez riasztandó tűzoltó erők pontosítására a terület alapú, a 

feladat alapú és az idő alapú erőmegosztás alkalmas, és ezáltal hatékonyabb irányítás és 

pontosabb erő-meghatározás lehetséges a szükséges erők tekintetében. 

3) Kérdőíves vizsgálattal bebizonyította, hogy eltérések vannak a tűzoltásvezetők saját 

képzettségük megítélésének tekintetében az általános és egyes speciális szaktudást 

igénylő beavatkozások között, valamint kimutatta, hogy egyes speciális szaktudást 

igénylő beavatkozások tekintetében nincs pozitív összefüggés a tűzoltásvezetők szakmai 

tapasztalata és a saját képzettségük megítélése között. 

 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Rácz Sándor számára. 


